



安徽首次牵头省际联盟集中带量采购体外诊断试剂 预计每年节省采购金额近60亿元

星报讯(记者 马冰璐)为进一步降低临床检验试剂虚高价格,2023年,根据国家医保局部署,安徽省医保局牵头开展二十五省(区、兵团)体外诊断试剂省际联盟集中带量采购,近日,集中带量采购价格申报以线下公开的方式进行,共130余家企业代表参与价格申报。此次集采是安徽省医保局首次牵头省际联盟集中带量采购。

据了解,此次集采在最高有效申报价的基础上,实行组套降幅和单品竞价相结合的方法,性激素六项、传染病八项、糖代谢两项三类产品进行组套申报降幅,其余集采产品按照实际检测项目划分,企业将申报降幅和价格密封至现场后,在所有参与方以及公证处共同监督下由第三方解封,公开宣读,降幅大或报价低的产品中选,现场直接宣

布拟中选结果,整个过程公开、透明,保证了公平竞争。

此次集采共120家企业产品拟中选,市场主流进口产品罗氏诊断、雅培、贝克曼、西门子,国产主流产品迈瑞、安图、新产业等纷纷中选,保证临床精准检验的需求,平均降幅为53.9%,预计年节省采购金额近60亿元,其中我省年节省采购金额约2.88亿元。安徽同科生物科技有限公司的糖代谢两项降幅达73%,为全场最高降幅。采购量和金额最大的传染病八项(化学发光法)最高降幅65.2%,最低降幅50.01%,平均降幅54.14%。

此次集采还是安徽继续在临床检验试剂领域的集采新尝试,创新了“以量分组、组套采购、统一限价、竞价降幅”的试剂集采新模式。

合肥城管给共享单车装上“小耳朵”



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 周增)近日,有细心的市民在合肥街头看到,各类共享电单车排成一排,与往常不同的是这批共享电单车都安装上了特殊的防风罩。

据悉,为了阻挡寒风侵袭,让骑行更舒适更暖心,包河区城管执法大队和滨湖城管办联合单车公司陆续在辖区各区域多种共享电单车上安装防风手套,为深冬骑行减少寒冷与不适。防风罩选用PVC皮质及塑料材料,严防死守不漏一丝缝隙进寒风,有的内里夹棉,保暖度全线上,安全收紧锁扣,骑行也不怕掉落。“2023年12月以来,为了让市民更便捷温暖地出行,我们联合辖区单车企业陆续给包河区老城区和滨湖新区共约3800辆共享电单车安装防风手套。”包河区城管局停车办相关负责人介绍说。

提升医保服务,推进医保全覆盖

2023年10月以来,绩溪县临溪镇坚持“以人民为中心”的发展理念,持续推进该市医保服务更优质、更高效、更便捷,高度关注群众急难愁盼的问题,强化措施提升工作质效,积极落实各项医保政策,推动医保工作全覆盖。

紧盯参保扩面目标,自医保缴纳通知下发后,临溪镇积极开展医保缴纳宣传工作,利用公示栏、微信群等方式进行广泛宣传,通过多种形式动员辖区群众积极缴纳医保。针对年老体弱行动不便等特殊居民,志愿者主动上门帮忙缴费,确保不漏一户不漏一人。

明确工作责任和任务,把惠民政策落到实处。为保障贫困人口基本医疗需求,临溪镇对困难家庭对象开展入户帮缴工作,大大减轻了困难群众的就医压力,提升医疗机构医保服务质量和效率。加强与民政部门、乡村振兴部门数据对接,摸清资助参保人员底数,建立参保资助台账,精准执行参保资助政策。

城乡居民基本医疗保险是城乡居民积极参加基本医疗保险抵御疾病风险解除后顾之忧的根本保障和重要途径,是关系广大人民群众身体健康和家庭幸福的重大民生工程。近年来,临溪镇推进医保征缴工作,切实保障医保工作全覆盖。 刘加乐 曹开发

2023年前11月全省规模以上工业利润增长4.6%

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡)记者从省统计局获悉,2023年1~11月,全省规模以上工业企业实现利润总额2145.5亿元,同比增长4.6%。

数据显示,2023年1~11月,采矿业实现利润总额258.7亿元,同比增长5.6%;制造业实现利润总额1690.6亿元,增长0.5%;电力、热力、燃气及水生产和供应业实现利润总额196.3亿元,增长57.5%。

2023年1~11月,全省40个工业大类行业中,有21个行业利润同比增长、14个行业下降、5个行业亏损,其中,汽车制造业增长1.7倍,电力、热力生产和供应业同比增长67.5%,电气机械和器材制造业增长41.3%,石油煤炭及其他燃料加工业、黑色金

属冶炼和压延加工业、计算机通信和其他电子设备制造业等行业亏损。

相关负责人介绍,2023年1~11月,我省规模以上工业企业实现营业收入45619.9亿元,同比增长8.8%;发生营业成本39537.4亿元,增长8.8%;每百元营业收入中的成本为86.67元,与去年同期持平;每百元营业收入中的费用为7.77元,同比增加0.02元;营业收入利润率为4.7%,同比下降0.19个百分点。

2023年11月末,规模以上工业企业每百元资产实现的营业收入为84.4元,同比减少1.6元;人均营业收入为176.3万元,同比增加11.4万元。

2023年前11月全省规上服务业持续回升向好

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡)记者从省统计局了解到,2023年1~11月,全省规上服务业实现营业收入5866.4亿元,同比增长8.6%,比1~10月加快0.4个百分点,连续7个月呈现回升态势。

其中,文化和旅游服务快速恢复。全省规上旅游服务企业营业收入增长20.9%,其中旅行社及相关服务、游览景区管理、旅游出行服务分别增长1.6倍、61.1%和36.5%;规上文化服务企业营业收入增长19.5%,其中录音制作、电影放映、影视节目制作分别增长1.6倍、43.7%和40.2%。

记者了解到,全省规上租赁和商务服务业企业营业收入增长27.2%,对全部规上服务业营业收入增长贡献56.1%,增速和贡献率均居统计的10个行业门类首位。其中,会议和展览服务、广告服务、人力资源服务分别增长99.4%、53.3%和27.8%。

除此之外,全省规上信息传输、软件和信息技术服务企业营业收入增长10.8%,比1~10月加快1.4个百分点,增速再创新高。其中,互联网及相关服务、软件和信息技术服务分别增长24.3%和11.3%,加快2个和2.3个百分点。

微光成炬指征途 十四载初心依旧 ——民生银行合肥分行全面助力小微企业发展

中国民生银行自2008年起在国内率先开展小微金融探索实践,持续迭代升级小微业务模式,加大对小微企业法人支持力度,至今已走过十五个年头。秉承服务民营企业的初心使命,聚焦“民营企业的银行”战略定位,民生银行合肥分行扎根江淮大地,与小微企业心手相牵,持续为安徽小微企业注入金融活水,全力推动本地小微金融高质量发展,小微贷款业务规模位居安徽股份制银行首位。

民宿贷,助力文旅产业“新发展”

2023年7月,安徽省召开全省旅游业高质量发展大会,吹响深化文旅融合彰显徽风皖韵,加快建设高品质旅游强省的号角,并将建设“大黄山”世界级休闲度假旅游目的地作为安徽旅游新高地建设工程重要内容。

民生银行主动融入全省发展大局,积极参与支持大黄山建设,并针对大黄山地区民宿小微从业者,推出“民宿贷”产品。该产品主要解决民宿经营者在获取金融支持时面临的投资成本高、回本周期长、抵押难度大、个性较鲜明等痛点难点问题,简化申请手续,提供抵押、信用、保证等多种担保方式。同时,针对民宿企业的还款周期,提供了先息后本、等额本息等多种还款方式,从小微经营者角度

出发,切实有利于满足大黄山地区民宿企业融资需求。

民生惠,实现线上服务“新升级”

一枝一叶总关情。作为“实体经济的血脉”,小微企业一直是金融机构重点服务对象,但因自身抗风险能力较弱,更需要精准滴灌。为深入践行金融工作政治性、人民性有关要求,满足小微企业融资需求,民生银行合肥分行将产品创新作为重要抓手,推出纯线上信用贷款产品——“民生惠”,充分利用大数据和人工智能技术,生成优质“白名单”,采用主动授信、智能决策的审批模式,实现精准投放,为小微企业提供“足不出户,即可提款”的专属服务。

孟先生是安徽合肥某智能科技有限公司的法定代表人,该企业主要从事钢结构加工,属于制造型企业。2023年以来,该企业业务订单迅速增长,短期内资金链周转不开,出现缺口。正在犯难之时,他看到了“民生惠”产品宣传,突然想到一直有合作的民生银行,便立即询问“民生惠”申请要求,并在手机上申请民生惠信用贷款,5分钟时间即审批成功,获批额度200万元,第二天完成全部提款,解决了经营上资金周转不开难题。

截至2023年11月末,该行“民生惠”产品累计审批金额已超5亿元,审批户数突破1500户,助力一千余名小微企业主渡过难关。

星火贷,提供科创发展“新体验”

“专精特新”企业是科技创新的重要载体,是实体经济高质量发展的重要力量。多年来,民生银行合肥分行始终紧跟国家创新驱动发展战略,打造科创金融服务特色,为科创型企业提供各类综合性金融服务。

传统科技型中小企业普遍存在实物资产较少、经营场所为租赁、股权结构较复杂等情况,银行融资难度较大,且额度较低。民生银行创新开发“星火贷”产品,围绕科创类企业在初创期、成长期等不同阶段的融资需求,通过房地产抵押、专业担保公司提供担保、政银风险分担等多种方式,提供包括星火信贷、星火担保贷、星火知识产权贷、星火股权质押贷、星火人才贷等各类产品服务,充分满足小微科创企业在不同阶段发展需求。

据了解,到目前,民生银行合肥分行在本地投放“星火贷”已近3亿元,年增幅超过100%,以实际行动践行“民生温度”,真正为辖内小微企业提供有力支持。

微光成炬,点亮征途。未来,民生银行合肥分行将继续贯彻总行“民营企业的银行、敏捷开放的银行、用心服务的银行”战略定位,不断丰富企业文化内涵,提质增效,用实际行动助力普惠金融,实现自身高质量发展,为城市进步贡献属于自己的“民生力量”。